Vysledky a reseni podzimniho matematického testu 2011

Podivejte se na vysledky a postupy FeSeni podzimniho maturitniho testu z
matematiky 2011. V podzimnim matematickém testu se objevila néktera z

F 4
DIDAKTICKY maturitnich témat z matematiky na maturitni Urovni, jako napfiklad rovnice a

TEST nerovnice, planimetrie, stereometrie, posloupnosti, kombinatorika, algebraické
vyrazy nebo slovni Ulohy ze statistiky. VSechny detailni postupy poslouzi vdem

maturantdm z matematiky pro inspiraci prfi pripravé na ostry termin
M A maturitniho testu. Mnoho pohody a efektivniho u€eni na maturitu.

RESENI 2011 PODZIM

VyreSené priklady pro didakticky test z matematiky - podzim 2011

Zadani prikladu 1

1 bod

1 Kolik korun je 5 setin procenta ze 2 miliard korun?
Re3eni pFikladu 1

1. Kolik korun je 5 setin procenta ze 2 miliard korun?

0.05%ze2-10° = %-z-mgz 10°

Zadani prikladu 2


https://www.statnimaturita-matika.cz/reseni-testu-2011-podzim

max. 2 body

2 Soucet viech dvaceti poloZek je 6 000 korun. Po odebrani dvou polozek
v celkové hodnoté 960 korun se zméni primérna hodnota jedné
polozky.

O kolik korun se zméni prumérna hodnota?
Re3eni pFikladu 2

2. Soucet vsech dvaceti poloiek je 6 000 korun. Po odebrani dvou poloiek v celkové
hodnoté& 960 korun se zméni primérna hodnota jedné polozky.

O kolik korun se zméni prumérna hodnota?

6 000
" Soucet viech dvaceti poloZek je & 000 korun." Primérna hodnota je: H;=————=300

20

"Po odebrdni dvou poloZek za 960 korun se zméni primérnd hodnota." Primérna hodnota je:

_ _ 6.000—960

=280
- X2

Primérné hodnoty se zméni o 20 korun.

Zadani prikladu 3

max. 2 body
3 Upravte vyraz pron € N:

(1_7121)(“_%):

Re3eni pFikladu 3

3. Upravte vyraz pro neN:

= = ro nZ=—1,;n=0
n+1 M n+l H " H -

(1_ n ](n_l)=n+1—n-n2—1: 1 An+1)(n—1) (n—1) n-1



Zadani prikladu 4

max. 2 body
4 V oboru R feste:

a’—2a+6=5(2—a)

Re3eni pFikladu 4

4. V oboru R Feéte:

a—2a+6=5(2—a)

a—2a+6=5(2—a)
a’—2a+6=10—"5a a,=1;a,=—4
a’+3a—4=0

nebo

(a—1){a+4)=0 K={1,-4}

{?1=1f ﬂ3=—4

Zadani prikladu 5

max. 2 body
5 Zjednoduste vyraz:

4,.1'{4.1'-!-1 g 41) s
Re3eni pFikladu 5

5. Zjednoduste vyraz:

41[41--! _343:\' e

4"-[4‘{‘!_3..r_'[,x']:41[41.41_3.41-.:;:41[4.41_3.4“):41[1.41]:41[41]2421

Zadani prikladu 6



6 V oboru R feste:

log.2x —log.8=1

Re3eni pFikladu 6

6. VV oboru R Feste:

log,2x—log,8=1

log,2x—log,8=1
log,2x=log,8+1
log,2x=1log,8 +log,2

log,2x=log,16

podminka reseni x>0

zkouska ZK:L log,2-8—log,8=1

Zadani prikladu 7

max. 2 body



VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 7

W roviné je umistén vektor AB = (43,

F

}Z‘

A J

(CERMAT)
max. 3 body

7
7.1 Uréete velikost vektoru E.

T2 Dopliite soufadnice libovolného vektoru n = (x,v), ktery je k vektoru AB
kolmy a ma dvojnasobnou velikost.

Re3eni pFikladu 7

Velikost vektoru  AB =[4,‘ —3]
| AB|=V 4%+ (-3

|EB§ =25

| AB|=5
Dvojnasobny vektor ma soufadnice (8;—6) avektory kolmé jsou (—6;—8) nebo (6:8)

Zadani prikladu 8, 9, 10



VYCHOZI TEXT K ULOHAM 8-10

Aritmeticka posloupnost obsahuje 50 élend, z nichZ prvni thi jsou —140; —132; —124 a
posledni ti1 236; 244; 252,

(CERMAT)
1 bod
8 Vypoctéte dvacaty ¢len posloupnosti.
1 bod
9 Vypoététe souéet viech 50 élenu posloupnosti:
—140 + (—132) + (—124) + -+ 236 + 244 + 252 =
1 bod

10 Uréete, kolikatym élenem posloupnosti je éislo 100.

ReSeni pFikladu 8, 9, 10



V zadani je dano:

a,=a,+\n—1)d

(Ilz_lq'ﬂ ﬂzu=a1+{20_1}3
diference tedy je d =8 dvacaty élen je tedy
a,=—132 a,,=—140+19-8
a,,=12

Soudet viech 50 éleni:

sﬁ=%['a1+an}

50

35,3=2—{ a,+a)

55=25(—140+252)

559=2 800

Zadani prikladu 11, 12



VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOHAM 11-12

Fozemek tvaru obdélniku je dofasné pferusen stavebnim zaborem (Seda plocha).
RovnobéZné hranice zaboru na obvodu pozemku jsou dlouhé 15 m a 25 m. Jedna Sikma
strana zaboru, ktera je oplocena, ma délku 236 m. Nyni se pokracuje v oplocovani
190 m dlouhé strany pozemku.

25
190 236
i d .
15
(CERMAT)
max. 2 body
1 Vypoététe obsah plochy stavebnihe zaboru.
max. 2 body

12 S presnosti na celé metry vypodététe Sirku pozemku (d).

Re3eni pFikladu 11, 12




(15+425)190
2

Stavebni zabora je tvaru lichobéiniku. Plochu vypoditame: =

5=3 800m"

Vypocitame délku Usecky x, Pythagorovou vétou, pak iitka pozemku je souétem x+25

x +190°=236"
¥ =236"—190"
190 236 =19 396

d xr=140m

.// Siika pozemku - y=140425

15 y=165m

A

Zadani prikladu 13, 14



VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOHAM 13-14

W pravouahlém  trojuhelniku ABRC s pravym udhlem pii vrcholu € ma udhel CAB
velikost @ = 60°. Strana AC ma délku b = 6+/3.
B
a
v
o
c b A
(CERMAT)
1 bod
13 Vypoététe délku strany BC.
1 bod

14 Vypoctéte velikost vysky v na preponu AFE.

Re3eni pFikladu 13, 14




Délku strany BC vypocitame z pravouhlého trojuhelniku ABC viz obrazek.

B
. e =|—BC|
'x__. = b
|BC|=b-tea

|BC|=6+31g60°

|BC|=18

Velikost vy3ky vypocditame z pravouhlého trojihelniku viz obrazek.

B
5;1'11{:!.—1
b
a v=>bsina
v | e
v=6+3-sm60"
a
C b A v=9

Zadani prikladu 15

VYCHOZI TEXT K ULOZE 15

Usek, ktery se ve skuteénosti ujde deseti kroky, je na planu zakreslen usetkou
délky 1 cm. Kruh na planu ma polomér 2.5 cm.

(CERMAT)

max. 2 body
15 Kolika kroky se obejde po obvodu skuteény kruh?

ReSeni pFikladu 15



Kruh se ma obejit po obvodu, obved kruhu tedy spoditame.

o=2mr
o=2m2.5

o=15Tlcm
A nyni trojélenka
lem. ... 10 kroki

15N cm..........x kroki

L. %
1 10
x=157 krokii

Zadani prikladu 16

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 16

Ve ttvercové siti je zobrazena sit kvadru. Jednotkou délky je 1 dil, jednotkou obsahu je
1 étverec a jednotkou objemu je 1 krychliéka.

1 dil{

1di|-[ +—— 1 krychlicka 1df|‘[ +—— 1 ttverec

(CERMAT)



16

16.1
16.2
16.3
16.4

Rozhodnéte o kazdém  z nasledujicich tvrzeni,

pravdive (ANQ), éi nikoli (NE):

Nejmensi sténa kvadru ma obsah 10 étverci.
Nejvétsi sténa kvadru ma obsah 15 ¢tverci.
Objem kvadru je 30 krychlicek.

Ve sloZzeném kvadru jsou étyii hrany s délkou 3 dily.

Re3eni pFikladu 16

zda

Nejmen3i sténa kvadru NE, nema obsah 10 ¢tvercl. M4 obsah 6 étverci.

je

max. 2 body

OIb»
O b=



Nejvétii sténa kvadru ANO, ma obsah 15 étvercd.

Objem kvadru je V=a-b-c
V=523
AND, objem je 30 krychlicek.
F=30

ANO, ve slozeném kvadru jsou ¢tyfi hrany délky 3.

Zadani prikladu 17



VYCHOZI TEXT K ULOZE 17

Obdélnikova plocha o celkové rozloze 2 000 m® byla rozdélena rovnou hranici na dva

mensi obdélniky. Velikosti ploch obou ¢asti jsou v poméru 3 : 2. Vé&tsi cast se od mensi lisi
v délce jedné strany o 10 m.

(CERMAT)
2 body
17 V jakém poméru jsou délky stran u vétsi z obou éasti rozdélené

plochy?
A) 5:6
B) 4:5
C) 3:4
D) 2:3
E) 1:2

Re3eni pFikladu 17

Celkova plocha obdélniku je 2 000m°, rozdélend v poméru 3 : 2 na dva obdélniky. Jejich plochy
jsou,

3-2 = S5dia  plochal.obdéiniku.........8,=3-400=1 200

2 000:5=400 plocha 2 obdélniku .......... §,=2-400=2800

Vypoditame délky stran pivodniho obdélniku:

S=a-b

2 000=x(x+10)

proto velikosti stran
2000=x"+10x ,

puvodniho obdelniku -

XE1Y *+10x—2000=0

o Y a=40
2-1

Vypocitame z obsahu vznikleho vétsiho obdélnika velikost druhe strany:

5,=1 200

S o oa=0_3 _ -
pomer: 40 4

1200=40-y

y=30



Zadani prikladu 18

VYCHOZI TEXT K ULOZE 18

Valefek se kutali po podioZce. Po jedné celé otofce se posune o 25 cm.

(CERMAT)

2 body
18 Jaky je polomér podstavy valecku?

A) pfiblizné 4,0 cm
B) pfibliZné 4,1 cm
C) piblizné 4,2 cm
D) pfiblizné 4,3 cm

E) jiny polomér

ReSeni pFikladu 18

“Po jedné celé otoéce se posune o 25 cm.” To znamena, Ze 25 cm je obvod valecku, proto:

Zadani prikladu 19

2 body
19 MNeznama x € R spliiuje soucasné dvé podminky:

x<b=-2x+4

Ktery zapis je ekvivalentni danym podminkam?
A) x € (—oo; —6)

B) x€(—o0; —1)

C) xe(-2;86)

D) x€{-1;6)

E) Zadny z uvedenych

Re3eni pFikladu 19



Budeme felit kazdou nerovnost zvlait a nasledné najdeme prinik feleni.

6=—2x+4
x<0 2x=—2
x=—1

i -‘- ?
i

I |

-1 6

Reienim je tedy interval x€(—owc;—1>, odpovéd B.

Zadani prikladu 20

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 20

V systému soufadnic Oxy je umisténa pfimka p.

4y

v

(CERMAT)
2 body

20 Ktera z uvedenych pfimek a, b, c, d, e je kolma k pfimce p?
A) @&2x—3y+T7=0
B b:2x+3y—-7=0
oy e 3y—F=D
D) d:3x—2y—7=0

E) e3x4+2y4+7=0

Re3eni pFikladu 20



Smérovy vektor zadané piimky je, viz obrazek, (6;4)=(3,2)

Mormalovy vektor pfimky p:
(3;2) = #=(2,-3)
Mormalovy vektor pfimky a:

Normalovy vektor primky b:

(
12,3
MNormalovy vektor pfimky c: [2 ;—3)
Normalovy vektor pfimky d: |

(

Normalovy vektor pfimky e:

Aby byly primky kolme, musi byt wvektorovy g A+920

soudin roven nule.

b 4-9%0
44920
d 6+6=0

o ow W w

.e 6-6=0 =E

Zadani prikladu 21

VYCHOZI TEXT K ULOZE 21

CENLL

Na trh se zavadi novy vyrobek_ V prvnim tydnu se prodava za sniZzenou zavadéci cenu.
P&t wyrobk( pofizenych za zavadéci cenu stoji tolik jako tfi vyrobky koupené za béZnou

(CERMAT)

2 body

21 O kolik procent je zavadéci cena za jeden vyrobek nizsi nez hézna
cena za jeden vyrobek?

A)
B)
C)
D)
E)

vice nez o 30 %
0 30 %

020 %

méné nez o 20 %

Bez uvedené ceny nelze poZadovany udaj urcit.

Re3eni pFikladu 21




Plati rovnost, jelikoi "pét vyrobki porizenych za zavddéci cenu stoji tolik jako tfi vyrobky koupené
za béinou cenu.”

Sx=3y
x=1y
3"

3 I
zavadéci cen je; =0 6ceny beiné

zavadéci cena je tedyv o 0,.4=40% niini ne? cena béina

odpovéd tedy A

Zadani prikladu 22

VYCHOZI TEXT K ULOZE 22

V Kocourkové se prijmy obyvatel kazdym rokem zvysi o 50 % oproti pfijmidm
z predchoziho roku. Béhem kaZdého dvouletého obdobi viak penize ztrati polovinu své
hodnoty.

(CERMAT)

2 body
22 Jak se zméni hodnota pfijmu po uplynuti 10 let?

A)  Zwvysi se vice nez o 200 %.
B) Zwysi se piiblizné o 80 %.
C) Nezménise.

D) SniZi se pfiblizné o 69 %.
E) Snizi se pfiblizné o 94 %.

Re3eni pFikladu 22



Jde o geometrickou posloupnost, ale nize uvedena uvaha bude nejnazornéjsi.

Prijmy na zacatku ... ... x

Prijmy po 1. roce... ... x+05x=15x

Pfijmy po 2. roce... ... 1.5x+0.5x=225x .. ztrita poloviny hodnoty, tedy... ... 1.125x
Pfijmy po 3. roce...... 1,1253x405623x=1.6875x

Pfijmy po 4. roce... ... 2.53125x ... ztrata poloviny hodnoty, tedy... ... 1.1265625 x
Prijmy po 5. roce... ... 1898x

Prijmy po 6. roce... ... 2.84766x ... ztrata poloviny hodnoty, tedy... ... 1,423828 x
Pfijmy po 7. roce...... 2.13574 x

Prijmy po 8. roce...... 3,2036x ... ztrata poloviny hodnoty, tedy... ... 1,602x
Pfijmy po 9. roce... ... 240271 x

Pfijmy po 10. roce... ... 36041 x ... ztrata poloviny hodnoty, tedy... ... 1.8020x

Po deseti letech je tedy plvodni hodnota 1,8020 krat v&t3i, v procentech je to navyieni na 180,2 %,

tedy o cca 80 %, odpovéd B.

Zadani prikladu 23

VYCHOZI TEXT K ULOZE 23

Vlada si vylosuje jednu otazku ze skupiny 10 otazek a dale dvojici otazek z jiné skupiny
20 otazek.

CERMAT
2 body
23 Kolik ruznych trojic otazek je ve hie?
A) 4600
B) 4000
C) 3800
D) 1900

E)} jiny pocet

ReSeni pFikladu 23



NezaleZi nam na poradi vznikajicich trojic, proto jde o kombinace. (llﬂ]'(220)=1 900 = D

Zadani prikladu 24

VYCHOZI TEXT A DIAGRAM K ULOZE 24

Na druhy stupen zakladni Skoly v Postrkové chodi mistni pésky, ale véech 56 Zakd
z okolnich obci dojizdi. V diagramu je uvedeno rozloZeni poctu Zakd podle mista bydlisté.
Poéty 2aki z jednotlivych obei v procentech
Chvalduby

10 %

Postrkov
30 %

Kdoule

Nemanin

(CERMAT)

2 body
24 Kolik zaku dojizdi z Nemanina?
A) 14 zakd
B) 18 zakd
C) 20 zakd
D) 24 zakd

E) jiny pocet Zaki

Re3eni pFikladu 24



Z diagramu je patrné, Zze 56 zaka je 70 % viech zaka Skoly. Nas zajima 25 % z nich. Troj¢lenkou tedy
vypocitame kolik je to déti.

56 Zakii.........70%

X Zakil 25 %

x _ 25
56 70
25
===.56
=70
x=20déti
odpovéd C

Zadani prikladu 25

VYCHOZI TEXT A TABULKA K ULOZE 25

Kazdy z 20 hracl provadél tii trestné hody na Pocet Trestné hody
ko3 a tiikrat sffilel po otofce. ucastnika ) 2 1 0
W tabulce jsou hraéi rozdéleni podle Uspésnosti 1| 2 3
v obou streleckych disciplinach. (Napfiklad ¢tyfem !
hracim se podafilo proménit jeden trestny hod a ]
. = 2 1 4 1
dva hody po otocce.) o
3 1 2 1 5
o
=
0 1
(CERMAT)
max. 4 body

25 Prifradte ke kazdé otazce (25.1-25.4) odpovidajici vysledek (A-F):
251 Kolik hracd dalo stejny poéet kosa v obou disciplinach?

252 Kolik hracu dalo celkem 4 kose?

253 Kolik hraéa udélalo alespoi 4 chyby?

254 Kolik hracud bylo lepsich pfi trestnych hodech nez ve strelbé po otoce?

A)
B)
C)
D)
E)
F)

L T = = R = T B

Re3eni pFikladu 25



Kolik hraél dalo stejny pocdet ko3l v obou
disciplinach?

Tito Zaci jsou vyznaceni v tabulce, je jich celkem
8, odpoved E

Kolik hraéd dalo celkem 4 koZe?

Tito Zaci jsou vyznaceni v tabulce, je jich celkem
6, odpovéd C

Kolik hradéd udélalo alespofi 4 chyby? To
znamena, ?e se stiebili z 6 hodd maximalné 2
krat.

Tito Zaci jsou vyznaceni v tabulce, je jich celkem
7, odpovéd D

Fotet Trestné hody
ucastnikd 2 1 0
32 3

F

0 1
Potet Trestné hody
Géastniku ) 2 1
3| 2 G)
g 2 @ 4
% 11| 1|5
I
0 1
71 Potet Trestné hody
acastnikl ) 2 1
3] 2 3
E 2 1|4 |
% o 2 | 9 @
0 ®




nez ve strelbé po otocce?

4, odpovéd A

Potet Trestné hody

Zadani prikladu 26

Kolik hraéd bylo lepiich pfi trestnych hodech uéastnikl ) 2 1 0
3| 2 3
g
Tito Zaci jsou vyznaceni v tabulce, je jich celkem B 2 1 4 1
g
Z i (2 1 5
0 1
max. 3 body

26 Prifadte ke kazdému zapisu s absolutni hodnotou (26.1-26.3)
takovou hodnotu éisla x (A-E), aby po dosazeni platila rovnost:

26.1 |x—30]=0

262 |x—30|=x

263 x430=|x|

A)
B)
C)
D)
E)

x =-—30
x =15
X =15
x =230

Rovnost neplati pro Zadné uvedené Cislo.

Re3eni pFikladu 26



30
|x—30|=0 I —x+30=0
x—30=0 x=30 = D
nulovy bod
x=30 x—30=0
x=30 = D
|x—30|=x 3? —x+30=x
x—30=0 x=15 = C
nulovy bod
x=30 x—30=x
x=8
0
x+30=|x| | x+30=—x
nulovy bod x=0 x=—13 =
x+30=x
x=8

Re3eni, zadani a postupy viech matematickych maturit

VSechny didaktické maturitni testy z matematiky pohromadeé on-line a zdarma:

testy 2016 | testy 2015 | testy 2014 | testy 2013 | testy 2012 | testy 2011 | testy 2010

Re$eni a postup didaktickych testd z matematiky 2011 pro vechny maturanty pfipravil Novy Amos. Zadani didaktickych test(i z matematiky 2011 publikovény s
pisemnym souhlasem Centra pro zjistovani vysledkd vzdélavani (CZVV), dalsi Sifeni a publikovani materidll oficidlniho webu novamaturita.cz podléha

autorskému zakonu.

PFispévek byl publikovén 6.1.2015 [https://www.statnimaturita-matika.cz/reseni-testu-2011-podzim] | Rubrika: Reden |

Stitky: Algebraické vyrazy, Analytickd geometrie, Kombinatorika, Nerovnice, Planimetrie, Posloupnost, Rovnice,

Statistika, Stereometrie.
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